
ΠΡΑΚΤΙΚΟ 

 
Το πρακτικό της λαικής συνέλευσης Βαρυπατάδων 
 
Σήμερα, Τετάρτη 18 Αυγούστου 2010 και ώρα 20:30μμ, πραγματοποιήθηκε Λαϊκή Συνέλευση στο 
Δ.Δ. Βαρυπατάδων, με θέμα «Προτάσεις & Κινητοποιήσεις των κατοίκων της ευρύτερης περιοχής 
(Βαρυπατάδες – Καρουμπάτικα – Καλαφατιώνες) με αφορμή την από 03/08/10 απόφαση του 
Νομαρχιακού Συμβουλίου για την έγκριση εγκατάστασης της Σ ΚΟΡΟΝΙΟΣ &ΣΙΑ». 

Με ομόφωνη απόφαση ορίστηκαν 
ως Πρόεδρος ο Κομπολίτης Σπυρίδων του Νικολάου και ως Γραμματέας η Μαργαρίτου 
Σπυριδούλα του Νικολάου. 
Αφού προηγήθηκε ενημέρωση του ακροατηρίου από τον Πρόεδρο για το σκοπό της Λαϊκής 
Συνέλευσης και τις πρόσφατες εξελίξεις πάνω στο θέμα, δόθηκε ο λόγος στο κοινό για προτάσεις 
και σκεψεις. 

-Τον λόγο πήρε ο Δήμαρχος Δήμου Αχιλλείων, ο οποίος τάχθηκε κατά της από 03/08/10 απόφασης 
του Νομαρχικαού Συμβουλίου και υπέρ των κινητοποιήσεων των κατοίκων της ευρύτερης περιοχής 
μας. 
-Ο πρόεδρος, έπειτα από αίτημα των παρευρισκομένων, διάβασε τα ονόματα των συμβούλων του 
Νομαρχικού Συμβουλίου οι οποίοι υπερψήφισαν ή καταψήφισαν και στις δύο ψηφοφορίες την 
εισήγηση εγκατάστασης της εν λόγο εταιρίας. 

-Τον λόγο πήρε ο βουλευτής του ΚΚΕ στην Κέρκυρα, κύριος Χαραλάμπους, ο οποίος με τη σειρά 
του τάχθηκε κατά της από 03/08/10 απόφασης του Νομαρχικαού Συμβουλίου και υπέρ των 
δραστικών κινητοποιήσεων των κατοίκων της ευρύτερης περιοχής μας. 
-Ακολούθησε από τον πρόεδρο, μια σύντομη παρουσίαση της Οριστικής Χωροταξικής Μελέτης της 
Περιοχής και γενικότερα όλης της Κέρκυρας, καθώς και οι δυνατότητες εφαρμογής της στις μέρες 
μας. 

-Το λόγο πήρε ο κ. Δημήτρης Πουλάκης, ο οποίος αναφέρθηκε εν τάχει στις περσινές 
κινητοποιήσεις των κατοίκων και δημοτών της ευρύτερης περιοχής, καθώς και τα αποτελέσματα 
του Δημοψηφίσματος για την μη εγκατάσταση στην περιοχή μας ΒΙΟ.ΠΑ και πρότεινε να 
αποδοθούν ευθύνες στους αρμοδίους υπαλλήλους της Νομαρχίας ή όποιας Υπηρεσίας εμπλέκετε 
στις παράτυπες αποφάσεις που σχετίζονται με την περιοχή μας, καθώς και να ενημερωθεί το 
Υπουργείο Περιβάλλοντος και συγκεκριμένα η Υπουργός για την όλη κατάσταση στο νησί μας και 
την προσπάθεια από ορισμένους για καταστροφή του περιβάλλοντος της περιοχής μας. 
-Το λόγο πήρε ο κ. Κυπριωτης , ο οποίος πρότεινε την συμμετοχή και διαμαρτυρία μας στην 
επόμενη συνέλευση του Νομαρχιακού Συμβουλίου, την εντατικοποίηση των κινητοποιήσεων και 
διαμαρτυριών μας κατά κύριο λόγο δυναμικά και κατά δεύτερο λόγο νομικά, καθώς και να 
ζητήσουμε από το Δήμο Αχιλλείων να μας βοηθήσει οικονομικά στην εύρεση και ορισμό νομικού 
συμβούλου για τις περεταίρω νομικές κινητοποιήσεις μας. 

-Το λόγο πήρε ο κ. Σπύρος Σαμοϊλης, Νομαρχιακός Σύμβουλος του ΚΚΕ, ο οποίος και έκανε μια 
σύντομη αναφορά στις διαδικασίες λήψης και των δύο αποφάσεων, του Νομαρχιακού Συμβουλίου, 
αναφέρθηκε στην πραξικοπηματική απόφαση στις 03/08/10 και την διαμαρτυρία και καταψήφισή 
της από το ΚΚΕ. Πρότεινε να γίνουν κατά πρώτο, δραστικές κινητοποιήσεις και κατά δεύτερο, 
νομικές ενέργειες. Επίσης, στα πλαίσια των κινητοποιήσεων να ενταχθούν και οι ενέργειες 
απομάκρυνσης των παράνομων επιχειρήσεων από την ευρύτερη περιοχή. 

-Το λόγο πήρε ο κ. Σ. Σαλβάνος, ο οποίος αναφέρθηκε στις δικές του κινητοποιήσεις στην λίμνη 
Αντινιώτη, τις δυσκολίες που αντιμετώπισε και τις ενέργειες που έκανε ο ίδιος και η 
«Περιβαλλοντική Παρέμβαση η Αντινιώτη». Αναφέρθηκε στην περσινή Λαϊκή Συνέλευση της 
περιοχής μας και την απόκρυψη από το Νομάρχη, ο οποίος και παρευρίσκονταν, της από 07/08/09 



απόφασης αδειοδότησης για πέντε έτη της εταιρείας ασφαλτου στη περιοχη. 

Πρότεινε να γίνει αναφορά και καταγγελία στον Περιφερειάρχη της παραπάνω απόφασης και να 
ζητηθεί η τοποθέτησή του και η αποστολή του φακέλου στον Εισαγγελέα. Προθυμοποιήθηκε να 
μας καταθέσει τον πλήρη φάκελο που διαθέτει στο αρχείο του. 
-Ακολούθως ο πρόεδρος ανέγνωσε την επιστολή του Νομάρχη προς το Τοπικό Συμβούλιο Δ.Δ. 
Βαρυπατάδων και διαφώνησε με την παράγραφο που αναφέρει ότι δεν γνωρίζει για το νόμο περί 
προστασίας της περιοχής και θα ζητήσει διευκρινήσεις από το αρμόδιο Υπουργείο, διότι ήδη είναι 
γνωστός ο νόμος και θα επρεπε αυτο να έχει γίνει πρίν τη γνωμοδωτηση των υπηρεσιών . 
-Το λόγο πήρε ο κ. Φαναριώτης κι αφού έκανε μια σύντομη αναφορά στην επιστολή του Νομάρχη, 
πρότεινε να αγωνιστούμε δυναμικά και νομικά, να μην μας καταβάλει ηττοπάθεια. 
-Το λόγο πήρε η κα Σαλβάνου η οποία και αναφέρθηκε στις παρανομίες και το όργιο των 
αυθερεσιων που διαπιστώθηκαν έπειτα από την εξονυχιστική μελέτη του φακέλου της Αντινιώτη. 
Κραυγαλεες αυθαιρεσίες προκύπτουν και από την αδειοδοτηση και επιχορήγηση του τσιμεντάδικου 
στους Βαρυπαταδες πέρσι το καλοκαίρι από το Νομάρχη. Πρότεινε, να ζητήσουμε όλη την 
αλληλογραφία των υπηρεσιών που εμπλέκονται στην έγκριση της εγκατάστασης και όχι μόνο τη 
μελέτη περιβαλλοντικών επιπτώσεων και να κινηθούμε νομικά. 
-Το λόγο πήρε ο κ. Ποταμίτης, ο οποίος αναφέρθηκε στην απαράδεκτη τακτική που ακολουθήθηκε 
στη επίμαχη συνεδρίαση του Νομαρχιακού Συμβουλίου, στο έγγραφο του Νομάρχη και ιδιαίτερα 
στο σημείο που αναφέρει ότι θα ζητηθεί ενημέρωση από το Υπουργείο Περιβάλλοντος για το 
χαρακτηρισμό της ευρύτερης περιοχής ως Τ.Ι.Φ.Κ. (Τοπίου Ιδιαίτερου Φυσικού Κάλλους) κάτι που, 
όπως υποστήριξε, θα έπρεπε να είχε προηγηθεί των αποφάσεων. Τάχθηκε υπέρ των 
κινητοποιήσεων των κατοίκων της ευρύτερης περιοχής. 
-Το λόγο πήρε ο κ. Λ. Σύφαντος, όπου έκανε μια σύντομη αναφορά στην μελέτη εγκατάστασης 
υγραερίων στην περιοχή και υποστήριξε πως μόνο με τις κινητοποιήσεις και την ενότητα των 
κατοίκων της περιοχής θα μπορέσουμε να πετύχουμε. 

-Το λόγο πήρε ο κ. Α. Κομπολίτης, ο οποίος και συμφώνησε απόλυτα με την πρόταση του 
προηγούμενου ομιλιτή. 

-Το λόγο πήρε ο κ. Κωστας Φαγογένης, ο οποίος, αφού επιχειρηματολόγησε κατά της 
τσιμεντοποίησης 250 στρεμμάτων που τώρα καλύπτονται από ευρείες εκτάσεις καστανιάς, 
κουκουναριάς και βελανιδιάς ,συνθέτοντας ένα τοπίο ιδιαίτερου φυσικού κάλλους, αναφέρθηκε 
στις μεθοδεύσεις της Νομαρχίας που οδήγησαν σε μια πολιτικά, νομικά και ηθικά άκυρη απόφαση 
για εγκατάσταση μονάδας υγραερίου. Πρότεινε να συμμετάσχουμε ενεργά στο επόμενο 
Νομαρχιακό Συμβούλιο και να απαιτήσουμε η ομόφωνη αρνητική απόφαση του Δήμου Αχιλλείων 
να είναι δεσμευτική για το νέο ενοποιημένο δήμο της Κέρκυρας που θα προκύψει μετά τον 
Καλλικράτη. 

-Το λόγο πήρε ο κ. Αλέκος Σκιαδόπουλος και πρότεινε να ζητήσουμε από το νέο Δήμαρχο που θα 
προκύψει, να οροθετήσει εκτός περιοχής μας τις οχλούσες χρήσεις. 

-Το λόγο πήρε ο πρόεδρος και αναφέρθηκε στις έως τώρα λανθασμένες κινήσεις των 
προηγούμενων Τοπικών Συμβουλίων του Δ.Δ. Βαρυπατάδων, με την ανοχή των κατοίκων και την 
αλλαγή πορείας από εδώ και πέρα, όπου υπάρχει πλέον ενδιαφέρον για την προστασία του τόπου 
μας. Απεύθυνε παράκληση προς όσους ενδιαφέρονται να πουλήσουν κάποιο κομμάτι γης στην 
ευρύτερη περιοχή, να εξετάζουν τη χρήση για την οποία το προορίζει ο ενδιαφερόμενος αγοραστής. 
Επίσης, ενημέρωσε τον Δήμαρχο Αχιλλείων ότι έχει καταθέσει αίτημα χαρακτηρισμού των δρόμων 
«Δούλου – Άγιο Ανδρέα» & «Κύπερη – Καρουμπάτικα» κι αν είναι κατάλληλοι για την διέλευσή 
τους από τα βαρέως τύπου φορτηγά αυτοκίνητα των γύρω εταιρειών. 

- Στο αίτημα του προέδρου απάντησε ο κ Δ. Πουλάκης, ο οποίος ενημέρωσε ότι με απόφαση του 
τότε Υπουργού Περιβάλλοντος κ. Σουφλιά, έχουν χαρακτηρστεί όλοι οι δρόμοι της χώρας 
ονομαστικά. 



Συμπερασματικά, οι προτάσεις που ψηφίσθηκαν ομόφωνα από τη Λαϊκή Συνέλευση είναι οι 
ακόλουθες: 
1. Να αναζητηθούν τα ονόματα όσων υπαλλήλων εμπλέκονται στο θέμα εγκατάστασης της εν λόγω 
εταιρίας και να αποδοθούν ευθύνες όπου υπάρχει παράβαση καθήκοντος. 
1. Να υπάρξει ενεργή συμμετοχή των κατοίκων της ευρύτερης περιοχής στην επόμενη συνεδρίαση 
του Νομαρχιακού Συμβουλίου. 
1. Να κοινοποιηθούν στο Δήμο Αχιλλείων τα έγγραφα και το CD με τις φωτογραφίες που δείχνουν 
την καταστροφή του φυσικού περιβάλλοντος από τις εταιρείες που δραστηριοποιούνται στην 
περιοχή, στοιχεία τα οποία από το περασμένο έτος έχουν κατατεθεί και στην Νομαρχιακή 
Αυτοδιοίκηση, χωρίς ωστόσο να έχουν γίνει ενέργειες. 
1. Να ζητήσουμε ακρόαση από τον Περιφερειάρχη και μια μικρή ομάδα να τον ενημερώσει για όλα 
τα προβλήματα της περιοχής μας. 
1. Να γίνει διαβούλευση με τους επιχειρηματίες της περιοχής και να τους ζητηθεί η αποκατάσταση 
του φυσικού περιβάλλοντος που οι εταιρείες τους έχουν καταστρέψει. Κι αν δεν έχει αποτέλεσμα η 
διαβούλευση, να ακολουθήσουμε τη νομική οδό. 

1. Να ζητήσουμε νομική κάλυψη και να προχωρήσουμε νομικά για να διαφυλάξουμε τα δικαιώματά 
μας και το περιβάλλον μας. 

1. Να ορίσουμε συνάντηση με τους υποψήφιους Δημάρχους, όποτε αυτοί ορισθούν, και να τους 
ζητηθεί σεβασμός των αποφάσεων των κατοίκων και των Λαϊκών Συνελεύσεων. 

1. Να προχωρήσουμε στη σήμανση των δρόμων «Δούλου – Άγιο Ανδρέα» & «Κύπερη – 
Καρουμπάτικα», αφού διευκρινισθεί ο χαρακτηρισμό τους. 

1. Να καταθέσουμε αίτηση – ερώτημα στην Τεχνική Υπηρεσία της Ν.Α. και στην Πολεοδομία, αν 
υπάρχει άδεια για την τοποθέτηση του πυλώνα και της κεραίας κινητής τηλεφωνίας που είναι 
εγκατεστημένη στην περιοχή 
Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
Πρόεδρος                                               Γραμματέας 
Κομπολίτης Ν. Σπυρίδων               Μαργαρίτου Σπυριδούλα 
 


